



### Великая Отечественная война

Моя прабабушка **Максимова Елизавета Васильевна** родилась в 1925г. И проживала в городе Арамиле. Когда началась, Великая Отечественная Война ей было 16 лет. Перед самой войной в городе появилась собственная двухэтажная больница, которую переделали из казармы кавалерийского полка. Там разместился военный госпиталь, и туда пошла прабабушка, помогать медсестрам. В это госпиталь привозили раненых и контуженых бойцов с фронта.

В военные годы Урал из-за отсутствия линии фронта становится местом эвакуации многих крупных промышленных предприятий.

Война, как и для всей страны, стала для Арамилы испытанием. Но зато появилась возможность из-за увеличившегося числа беженцев превратиться в крупный город.

Под конец 1941 года местные жители начали монтаж эвакуированного оборудования с Украины. Интересно, что у завода не было названия, а был только номер — 508 и должен был производить порох. Он располагался в свободных для этих целей помещениях бывшей Злоказовской фабрики и фабричного клуба.

К 1943 году население города увеличилось до 19 тысяч человек. Пришлось строить новые заводские корпуса, прокладывать линии электропередач и железнодорожные пути. Вполне понятно, все дополнительные работы проводились людьми без какой-либо оплаты и даже добавочного пайка. Но это была обычная для того времени ситуация по всей стране. Рабочие суконной фабрики, помогая строить новый завод, продолжали трудиться изо всех сил. Так только в 1942 году было выпущено более одного миллиона шестисот тысяч метров шинельного сукна.

А уже в середине 1943 года – первый порох выпустил построенный с таким трудом завод № 508. На этот завод и устроилась моя прабабушка, когда ей исполнилось 18 лет. По её рассказам они работали по 18 часов. Люди засыпали прямо за станками. Многие рабочие жили прямо на фабрике. Было очень тяжело, говорила прабабушка, от пороха очень болели глаза, они слезились, резко падало зрение, но это не останавливало людей. Они понимали, что эту продукцию очень ждёт фронт, и они должны отдать все свои силы, но не останавливать производство.

Моя прабабушка награждена 5 медалями: «**За победу над Германией**», «**Ветеран Труда**», «**С Юбилеем 50 лет**», «**С Юбилеем 60 лет**», «**С Юбилеем 65 лет**».

**Я горжусь своей любимой прабабушкой Максимовой Елизаветой Васильевной.**

